

■ 关注元旦小长假 ■

元旦假期全区道路交通平稳有序

共查处各类交通违法行为3676起

本报讯(记者 王茜) 1月3日,记者从自治区公安厅交通管理局获悉,2023年元旦假期,全区未发生长时间、长距离、大范围交通拥堵,未发生较大及以上道路交通事故,共查处各类交通违法行为3676起,其中酒驾1起、醉驾1起、超员37起、超载108起、超速1201起、无证驾驶3起。

为确保元旦假期及自治区两会期间全区道路交通平稳有序,自治区公安厅交通管理局提前对全区元旦假期和自治区两会交通安保工作进行了强调部署。元旦期间,全区公安交管部门克服严寒及疫情影响,及时调整勤务、放弃节假日休息,强化对各类严重违法交通违法的查处力度,紧盯重点时段,紧盯

城市出入口、高速与普通公路连接线等重点路段,紧盯大型商业中心、餐饮娱乐区等重点区域,严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、违法停车、违法占用应急车道、强超强会、客运车辆凌晨2时至5时违规运行等违法行为,加强“两客一危一货”和农村面包车等重点车辆检查力度,坚持严查严处和批

评教育并重,为群众欢度假期创造良好道路交通环境。

各级公安交管部门严格落实“两公布一提示”,及时通过各级媒体和微信、微博、短信等发布易拥堵、事故多发和施工绕行方案,引导群众合理选择出行时间和线路,对酒驾醉驾、“三超一疲劳”等违法犯罪行为开展重点提示,提升群众安全出行意识。



1月2日,市民在昆明市斗南花卉市场选购花卉。随着春节临近,云南省昆明市的花卉市场迎来销售旺季。不少市民来到花卉市场选购鲜花,迎接佳节的到来。 新华社发

银川客运段安全运送旅客136277人次

本报讯(记者 王茜) 1月3日,记者获悉,中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段担当的各次列车在元旦小长假期间,共安全运送旅客136277人次,其中银兰高铁运送旅客6524人次,圆满完成了2023年元旦期间旅客运输任务。银川火车站共发送旅客5.1万人,其中高铁3.9万人,客流高峰日为1月1日,发送旅客1.3万人。

为满足旅客节日期间出行需求,银川客运段按照国铁集团2023年一季度运行图调整为工作安排,新开银川至兰州西D8931/4次、D8933/2次、D8935/8次动车组列车1.5对,新开银川至西宁D2763/2/4/1次动车组列车1对,恢复银川至杭州西G1943/6次高速列车,并对上海至银川K360次、广州至银川K1297次列车途中运行时刻进行微调,不断优化列车开行方案,为乘车旅客提供更加方便、快捷的出行选择,满足出行需求。

节日期间,银川火车站持续做好通风消毒工作,对旅客候车区域、站台做到随脏随扫,为旅客营造一个安全、舒适、健康的候车环境。为更加便于旅客办理购票、退票、改签等业务,银川火车站恢复24小时窗口售票时间,并根据旅客出行情况及时增减人工售票、退改签办理窗口,增派自动售票机取票机,加大互联网售票、电话订票、自动售票机购票的宣传力度,更好的方便旅客购票。

工作人员温馨提示,临近春节火车站旅客逐渐增多,请大家正确佩戴口罩,做好个人防护,积极配合铁路部门做好身份核验和车票查验。有出行需求的朋友,请随时关注铁路12306网站或车站公告,了解列车开行详细信息,避免因信息不准确耽误正常出行。

湖南巨资兴修水利 重点提升抗旱能力

新华社长沙1月1日电 新年伊始,位于湖南省岳阳市岳阳县的铁山灌区“十四五”续建配套与现代化改造工程的施工现场,大型工程机械轰鸣,施工车辆来回穿梭,工人们干劲十足,一派热火朝天的景象。

铁山灌区设计灌溉面积85.41万亩,是湖南已建成和投入运行的第二大灌区,滋养着“湘北粮仓”。“在抗击2022年的大旱中,铁山灌区发挥了重要作用,保灌溉运行时间、灌溉水量都创了纪录,我们继续对灌区提质改造争取发挥更大作用。”岳阳市铁山供水工程事务中心副主任张百义告诉记者。

在抗击2022年的夏秋冬连旱中,湖南省一系列水利工程发挥了重要作用,有效减轻了旱灾带来的不利影响。但是,部分地区也暴露出存在水利基础设施建设相对滞后、工程性缺水矛盾比较突出等短板。

湖南省水利厅有关负责人介绍,湖南省2022年冬修水利投资规模与增速、在建项目数量均创历史新高,计划执行进度明显快于往年,截至目前,已完成水利投资超过558亿元。针对大旱中暴露出的短板,湖南在推进重大水利工程、防洪薄弱环节治理工程的同时,重点推进洞庭湖区北部补水二期工程、68处大中型灌区节水改造与现代化改造、14处大中型灌区渠道“中梗阻”畅通行动和1万处农村小水源供水能力恢复等抗旱能力提升工程,进一步提高农村水源保障和灌溉能力。

湖南省水利厅农村水利水电处处长朱健荣告诉记者,湖南充分发挥农民群众主体作用,采取“以奖代补”模式,组织群众自选、自建、自管农村小水源供水能力恢复建设工程。同时广泛推广“以工代赈”模式,引导各地将山塘河道清淤疏浚、渠道整修等工艺简单的项目交由村民实施。

守护好农村群众健康

早上8时刚过,云南昭通市镇雄县泼机镇亨地村卫生室电话铃响起。几分钟后,53岁的村民陈波穿好白大褂,背起药箱,骑上摩托,赶往80多岁的胡家兴老人家。

“你来了,我们老两口就踏实了。”躺在床上的胡家兴说。陈波走到床边询问症状,为老人量体温、测脉搏和血压,随后帮他打点滴、开中药。

胡家兴的儿女均在外务工,本人有高血压,老伴丁翠芝心脏不好。作为家庭签约服务医生的陈波,平时常住胡家兴家。

171万,其中农村人口约117万,像亨地村这样的万人村有36个。全县有县级公立医院3家、乡镇卫生院和社区卫生服务中心43个、村卫生室和社区卫生服务站276个,有医护人员6300余人、村医1059人。连日来,通过增设床位、储备药品、远程会诊等方式,医护人员24小时守护农村群众,全力保健康、防重症。

在泼机镇另一个万人村李官营村,40岁的村医付向朋背着药箱,挨家挨户送“防疫健康包”,并向群众示范如何正确消毒。太阳落山,他才顶着寒风往村卫生室走。

泼机镇卫生院负责人顾尚梅说:“2022年12月以来,我们加强中西药储备,增加50张床位,19名医护人员在发热门诊24小时轮流值守,全天候提供就诊、健康咨询服务。”同时,对危重症快速转诊,或通过信息平台在线传输病例,请县人民医院专家远程会诊,已成功治愈多名患者。

记者在镇雄县人民医院重症监护病房看到,呼吸机、监护仪等设备齐全;全院抽调的重症专家团队,24小时救治患者……几天前,五德村村民杨朝燕因呼吸衰竭、心肌损害住进危重症阳性病区。县医院通过与昆明医科大学第一附属医院医生远程会诊,开展多学科联合救治,患者病情得以好转。

镇雄县委副书记苏贤瑜说:“目前,全县共有3000张床位可接诊新冠患者,药按平日两至三倍的量储备。”同时,还返聘62名退休医护人员,开通24小时健康咨询电话,在现有50辆120救护车基础上,新增37辆农村客运车免费提供急救转诊服务,确保农村地区药品能送下去,重症患者能转上来。



1月3日,在浙江省湖州市德清县钟管镇一家纺织企业,工人在车间作业。元旦过后,各地企业加紧生产,赶制订单,力争“开门红”。 新华社发

再现锅气蒸腾

1月2日下午1点多,济南市民隋女士跟家人来到济南和谐广场的海底捞,本以为过了用餐高峰时段,没想到仍需要排队1个多小时。“一天比一天好”是许多餐饮从业者的共同感受。这个元旦假期,位于济南大观园景区的城南往事大观楼客流量井喷。由于员工到岗率只有三分之二,店长王一举例只能亲自上阵。“特别是晚餐时段顾客爆满,1日晚上11个房间全满,零点区只有6张桌子,一晚上接待了15桌客人,等餐区坐得满满当当,我忙活到晚上10点半还没忙完。”王一举例亲身体会到“累并快乐着”的感觉。

大观园是济南的特色旅游“名片”,不少外地游客到此赏民俗、品鲁菜,记者看到不少游客在街边拍照,餐饮店里人头攒动。让王一举例喜上眉梢的不光是眼前的红火,还有年夜饭的预订情况。“11个房间全订满了,就连大年初二都已经订出去好几间了。”王一举例说,元旦和春节是餐饮市场复苏的试金石,他们有信心恢复到疫情前的状态。

1日,山东凯瑞商业集团市场营销总监侯明敬到旗下餐饮门店了解经营情况。餐厅里人声鼎沸,后厨里锅气蒸腾……在位于济南海那城的高第街餐厅,从中午12点

就出现顾客等位的情况,一直持续到下午2点半。“整个集团一天的营业额,一开始预计能有200万元就不错了,没想到最后达到近300万元。”侯明敬说。

2日,凯瑞餐饮门店的复苏势头仍然强劲。侯明敬说,中午11点到12点一个小时的营业流水,能赶上之前疫情期间一天的水平。目前,凯瑞在济南的75家门店整体恢复到正常水平的七八成。

侯明敬说,等这几天经营情况稳住了,就要开始为春节做准备了,积压已久的消费需求总是要释放的。

(新华社济南1月2日电)

灵武市再生资源行业协会成立

本报讯(记者 毕竞) 近日,灵武市再生资源行业协会成立大会暨第一次会员大会在宁夏亿能固体废物资源化开发有限公司举行,选举产生了协会第一届理事会和会长、副会长、秘书长及监事会组成人员。

据介绍,再生资源循环经济产业是银川高新区重点发展的主导产业之一。经过多年发展,已形成再生资源回收集散、再生有色金属资源化利用、电子废弃物资源化利用、报废汽车拆解再利用、再生非金属资源化利用和陆港物流产业为主的“5+1”产业体系,建立了覆盖周边10余省区1100多个回收网点,年回收分拣交易各类资源280万吨、废钢铁综合利用60万吨、废有色金属综合利用100万吨,回

收拆解再利用报废机动车9万辆,电子废弃物资源化利用200万台,现已发展成为宁夏唯一、西北最大的国家“城市矿产”示范基地。

灵武市再生资源行业协会是从事本行业的广大从业者与相关单位、个人资源组织起来的自律性社会团体。协会的成立,对于进一步规范再生资源行业市场秩序,推进再生资源产业持续健康发展,具有十分重要的促进作用。协会将按照协会章程操作,引导回收人员遵纪守法、合法经营,及时帮助回收从业人员传递信息,为会员提供各种方便,维护经营者的正当权益,配合有关部门进行业务培训,并为行业经营者提供监督、指导、协调、咨询等各种服务。

2022年全国农产品质量安全状况保持稳定

记者从农业农村部获悉,2022年,农业农村部组织开展了2次国家农产品质量安全例行监测工作,抽检范围涵盖蔬菜、水果、茶叶等5大类产品106个品种130项参数14437个样品,总体合格率为97.6%,全国农产品质量安全状况保持稳定。

据介绍,农业农村部2022年例行监测共抽检了31个省份的1478个菜果茶生产基地、976辆蔬菜和水果运输车、518个屠宰场、315个养殖场、1231辆(个)水产品运输车和暂养池、1191个农产品批发(农贸)市场。

农业农村部相关负责人表示,已及时将监测结果通报各地,并要求地方农业农村部门采取针对性措施管控风险。“以重点品种为突破口,组织开展农产品药物残留突出问题攻坚治理,加强生产过程监督检查,转变病虫害防控方式,推动建立减药控药工作机制。”该负责人介绍,同时广泛开展农产品质量安全法宣传贯彻,用好食用农产品承诺达标合格证制度,强化乡镇农产品质量安全网格化日常监管,实施风险等级上墙动态公示,推进农安信用试点。(据人民网)

免费送药解病痛

元旦前夕,李女士与丈夫都发起了高烧,四处求药不得,便来到位于山东省青岛市李沧区九水东路的佳康康社区医院,想挂号看病拿点退烧药,没想到夜间的社区医院大门紧闭。叹气间,李女士却发现玻璃门上贴了张纸,上面写着:“如果你夜里发烧了,就来这里取吧(布洛芬片),请留给最需要的人。”公告下方贴了大概有十多袋的药片,李女士便从中取了一袋。

寒冬腊月里,这一袋小药片,及时缓解了李女士一家人的病痛。“自2022年12月25日起,我们就开启了夜间赠药模式,为的就是能够帮助周边患病的老百姓度过艰难时刻。”青岛市李沧区九水东路佳康康社区医院院长郭艳告诉记者,最近这段时间,他们医院里的不少医护人员都病倒了,没办法

正常夜间开诊,但是晚上来看病的病患不少,而且大部分都要解决发烧问题,所以,他们就决定每天晚上贴出15袋布洛芬供大家自取,能帮多少是多少。

据悉,除了夜间免费赠药,这家社区医院还开启了线上预约取药以及现场就诊免费赠药的“帮助模式”,市民可以通过相关小程序线上预约布洛芬药片,若线下就诊出现发烧的情况,医院也可免费提供布洛芬片。

“线上每天放出500个人的量,每人4片。线下只要患者来就诊,出现发烧的情况家中又没有布洛芬的,就可以免费给,我们储备了3000人量的布洛芬片,截至目前已经免费发出了1万片。”郭艳说,他们会继续联系工厂进行购药,只要大家有需要,就坚持做下去。(据《光明日报》)

(上接01版)

2022年3月30日,自治区政协机关部分党员干部赴自治区廉政警示教育中心,通过图片、文字、影音、模拟场景等展示形式,学习近年来国家的反腐历程和宁夏反腐倡廉工作成果。

一张张展板、一个个案例、一幕幕镜头,全面展示了中国共产党的反腐历程,深刻剖析了部分党员干部腐化堕落的思想根源和蜕变轨迹,以及给国家、社会、家庭带来的恶劣影响和付出的惨重代价。“通过开展廉政警示教育,以案为鉴、以案为戒,以案为警,以案为鉴,对教育引导党员干部进一步坚定理想信念,不断增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线具有重要作用。”自治区政协机关干部刘严表示,将始终保持政治忠诚,牢记初心使命、把稳思想之舵,以坚定的理想信念筑牢拒腐防变的思想防线,始终保持为民务实的政治本色,锤炼忠诚干净担当的政治品格。

自治区政协机关党委专职副书记段惠然告诉记者,2022年机关党组多次召开会议,专题研究自治区党委第三巡视组反馈意见整改工作,带头学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述,落实关于解决形式主义突出问题为基层减负具体措施,深

入贯彻落实中央八项规定及实施细则精神和自治区“八条禁令”,持之以恒纠正“四风”,组织开展违规吃喝隐形变异问题专项整治,聚焦7个方面突出问题,深入自查自纠,召开以作风建设为主题的专题民主生活会,与全体干部开展了作风问题集体谈心谈话,推动作风建设持续向好。

政协机关坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,不断激励干部担当作为,完善干部考核管理机制,修订完善了政协机关干部业绩考核评价办法、公务员平时考核办法等,以考核“指挥棒”激发机关干部干事创业热情。制定了机关干部履职纪律风险点和防范措施,从政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面梳理出47条风险点和防范措施,推动机关干部队伍勇而不怠转作风、改作风。

常抓不懈,久久为功。站在新的起点,政协机关党员干部们表示,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,学习贯彻落实好党的二十大精神,深刻把握中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,将一体推进“三不腐”理念贯穿作风建设始终,发扬钉钉子精神,踏石留印、抓铁有痕,把做好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。